
Referat af Beboerrådsmøde 28. oktober 2015 kl. 18:00 – 21:00 i Konferencerummet 
 
1. Referent 

Lars  
 
2. nyt fra beboerservice 

• Vaskeriserveren er blevet udvidet, så den igen kan kigge 6 mdr frem i 
tiden trods de mange bookninger. Der er desuden gjort plads til de to 
nye sovefaciliteter. 

• Det har taget 1 mdr. at få varmen startet op. Det skyldes meget luft i 
systemet, da OMK havde haft håndværkere, som uden at informere 
deres varmemester (vores driftsleder Leif) havde tappet al deres vand 
af anlægget. Varmen kører nu som den skal.  

• Lokal 141 er færdig og klar til brug. Beboermødet besluttede, at 
lokaliteten skulle bruges til to nye sovefaciliteter (Nord- og Syd-
værelset) og et fælles køkken for sovefaciliteterne og 
kollegianerforeningens udvalg. WC vil blive rengjort efter samme 
procedure som for parktoilettet. Køkken er brugernes ansvar. BBS får 
fat i møbler til værelserne. 

• Konferencelokalet er blevet sikret mod de rådne vægge. Væggene er 
blevet udskiftet til nye og bedre isolerede vægge. Samtidig er 
vinduerne blevet mindre, så det virker mindre skræmmende at bruge 
lokalet. Der ophænges en booking tavle. Adgang til konference rummet 
sker via opgang 12, 11. th.  

• Vinterberedskabet påbegyndes søndag til hvis nu sneen falder eller 
isen gør vejen glat. 

• Flyttelejlighederne følger en fast standart, hvilket sikre nogle virkelig 
flotte flyttelejligheder. Desuden er mange opgaver blevet insourcet, da 
Kenneth har mange evner ud i håndværksfagene. Det giver lavere 
udgifter, som så bruges på en højere standart.  

• Onsdag d. 4. november indkalder Leif til et trafikgruppe-møde for alle 
interesserede kollegianere, da de nye trafikforbindelser og de mange 
nye studerende og beboere i området vil få betydning for vores park og 
vores veje omkring os.  

• Tirsdag d. 1. december arrangerer beboerservice juletræstænding på 
græsset foran kollegiet. Den vil følge traditionen og der vil derfor være 
salmesang, æbleskiver og glögg.  

• På beboerrådets ønske har Leif undersøgt med FSBs jurister om det er 
lovligt at nedlægge de fælles TV-pakker og overgå til et meget stort 
bredbånd, hvor alle selv kan abonnere på den internetbaserede TV-
tjeneste de vil. Det er lovligt og kræver blot en urafstemning. Desuden 
kræver det, at vi beholder kablerne i væggen, så alle selv kan tilkøbe 
sig adgang til et TV-net via en ekstern TV-udbydder, hvis de vil det. 
(Beboerrådet talte om, at vi gerne vil have tre tilbud på et meget større 
bredbånd, og at vi vil holde et debat-møde inden en urafstemning) 

• Leif vil tage fat i ISTA og efterlyse et tilbud på røgalarmer, hygrometer 
og termometer i alle lejlighederne, sådan som vi havde forsøg med i 
opgang 12 og 14 forrige år.  



• Beboerrådet udtrykte stor tilfredshed med Kenneth og fortalte, at han er 
vellidt af beboerne. Der blev spurgt til, om han fik tilbudt kurser. Leif 
fortalte, at han blev tilbudt lederudviklingskurser.  

• Leif blev spurgt til kollegianerforeningens hønsehusprojekt.  
 
3. forbrugsregnskab 

• Leif blev spurgt om der havde været nogle problemer med årets 
forbrugsafregninger.  

• Han kunne fortælle, at der har været nogle følelsesmæssige reaktioner 
fra nogle, der havde fået en høj efterregning. Men også at disse 
regninger stemte. En del af dem skyldtes, at aconto stemte med den 
tidligere lejers forbrugsvaner, men ikke med de nye lejeres 
forbrugsvaner.  

• I nogle lejligheder var der en stor efterregning på vand. Det skyldtes 
oftest brug af vaskemaskine i lejligheden. Da det var første hele år, var 
aconto beløbene sat efter et gennemsnitligt forbrug og ikke 
vaskemaskinernes storforbrug af vand. Tidligere betalte fællesskabet 
for de private vaskemaskiners vandforbrug, men nu røg regningen til 
den enkelte forbruger og ikke fællesskabet.  

• Der var kun en sag om en stor efterregning, som endnu ikke var 
opklaret.  

 
4. Udlån af kollegiets faciliteter til tredje part 

• I forlængelse af udlånet af bbh til tredje part evaluerede beboerrådet 
dette.  

• Beboerrådet ønsker, at blive kontaktet og rådspurgt, hvis en lignende 
ekstraordinær situation opstår. 

• Beboerrådet slog fast, at udlån af faciliteter på kollegiet kræver 
beboerens egen deltagelse og brug af faciliteten.  

• Beboerrådet pointerede, at leje af sovefaciliteter kun må finde sted, 
hvis det beboerens egne gæster, og beboeren ikke selv er på ferie.  

 
5. Adgangsforhold til kollegiets faciliteter 

• Beboerrådet ønsker en oprydning i nøglerne og har bedt beboerservice 
om dette.  

• Adgang til alle fællesfaciliteter er forbeholdt beboerrådet, som kan 
kontaktes, hvis der er behov for en indlåsning. 

• Værkstedet nulstilles og er forbeholdt værkstedsudvalget og deres 
udlånsnøgler, som de er personligt ansvarlige for. Beboerservice beder 
værkstedsudvalget om en liste med navne på udvalgsmedlemmer. 

• Motionsrummet er for alle, der ønsker adgang 
• Baren nulstilles og er forbeholdt barudvalget. Beboerservice beder 

barudvalget om en liste med navne på udvalgsmedlemmer. 
• Konferencerummet er for alle, der ønsker adgang.  
• Beboerhuset nulstilles og musikere må bruge beboerhusnøglen fra 

nøgleboksen i vaskeriet. 



• Fælles faciliteternes nøgler hænger i nøgleboksen i vaskeriet og er de 
eneste som ellers skal have adgang til fællesfaciliteterne. 

• Specialerumsnøglerne blev ikke drøftet. 
• Beboerrådet henstiller til, at reglerne for lån af faciliteterne overholdes, 

og at eventuelle overtrædelser meldes til beboerservice.  
• Beboerrådet ønsker prislister for faciliteterne ophængt i de enkelte 

faciliteter, da der verserer rygter om, at nogle lejer dem ud via ulovlige 
sider og med egen fortjeneste.   

 
6. Lokal 141 Indretning og brug:  

• De to soverum indgår i puljen af sovefaciliteter, det er kun muligt at 
reservere to sovefaciliteter ud af de fem. 

• Fælleskøkkenet er beregnet de overnattende gæster i de fem 
sovefaciliteter og kollegianerforeningens udvalg, hvis de har et 
spisearrangement. Køkkenet må ikke anvendes efter kl. 21.  

• Beboerservice står for indretning af de to værelser og toilettet.  
• Kollegianerforeningen tilbydes at stå for indretningen af køkkenet. Der 

står maling til frivilliges maling af køkkenet.  
 

7. Ansatte - 65års reglen 
• Ejendomsfunktionærernes overenskomst diskriminere 65+’ne, hvilket 

vil betyde, at vi vil miste megen erfaring.  
• Beboerrådet ønsker en fastholdelsespolitik, hvor der ikke sker 

ændringer i ansættelsesforholdene på grund af alder.  
• Beboerrådet skriver til bestyrelsesformanden om rådets holdning og vil 

gerne holde et møde med fagforeningen, der modsat fsb, ønsker en 
diskriminationspolitik.  

 
8. Dato for møder i efteråret  - bemærk, at der også er møde d. 4. november 

• Fastlæggelse af mødedatoer blev udskudt, da vi gerne vil have flere 
med til mødet.  

• På onsdag d. 4. november kommer bestyrelsesformanden Ole, fsb 
driftschefen Henrik og Svalebæks byggesagkyndige for at deltage i et 
møde med os om de bygningsmæssige udfordringer, som Solbakken 
står overfor og give os et indblik i økonomien og behovene for 
fremtiden. Det er ret vigtig, at vi kommer så mange så muligt, så vi har 
et oplyst grundlag til at træffe vigtige beslutninger om bygningens 
fremtid.  
 

9. Forretningsorden for beboerrådet  
 

§ Beboerrådet debatterede og udformede en forretningsorden, hvor efter 
den blev vedtaget. Da vi kun var Eskil, Nina og Lars til stede tager vi 
forretningsorden op igen på næste møde, hvor der kan stilles 
ændringsforslag. Eskil vil blandt andet komme med nogle alternative 
beslutningsprocedurer. Men indtil da arbejder vi efter denne 
forretningsorden:  



Forretningsorden for beboerrådet på Kollegiet Solbakken 
 
§1 Formål 
 

Beboerrådets formål og virke er beskrevet i Bygge- og boligstyrelsens 
bekendtgørelse nr. 666 af 27. september 1991 og tillæg hertil.  
 

§2 Indkaldelse og dagsorden 
 

Beboerrådet afholder møder en gang om måneden eller efter behov.  
 
Stk.2  
Indkaldelsen foretages af beboerrådets formand, på dennes eller to 
beboerrådsmedlemmers initiativ og anmodning.  
 
Stk. 3  
Indkaldelse og dagsordenen til beboerrådsmøder udsendes af formanden 
senest syv dage inden mødet.  
Indkaldelsen og dagsordenen annonceres desuden på solbakken.dk.  
 
Stk. 4 
Nye punkter til dagsordenen kan senest tilføjes tre dage inden mødet. Såfremt 
en beboer har selvstændige forslag til dagsordenen skal disse fortsat sendes 
direkte til beboerrådet. Indkaldelsen og dagsordenen annonceres desuden på 
solbakken.dk 
 
Stk. 5  
Det månedlige beboerrådsmøde har en fast dagsorden med følgende punkter: 
 
1. Formalia  

 
a. Valg af referent og evt. dirigent  
b. Godkendelse af dagsorden 
c. Referatet fra sidste beboerrådsmøde gennemgås med fokus på 
evt. rettelser. 

 
2. Meddelelser 

 
Hvad der er sket siden sidst. Dette punkt indeholder kun sager 
der ikke kræver nogen egentlig behandling. 
 

3. Aktuelle sager 
 

Her drøftes sager, der allerede er i gang, såfremt der er brug for 
at træffe yderligere beslutninger 
 

4. Nye forslag og sager 
 



Her drøftes alle nye forslag og sager 
5. Evt. 

 
  Her kan ikke træffes beslutninger 

 
§3 Beboerrådsmødets deltagere 
 

I beboerrådets møder deltager de ordinære beboerrådsmedlemmer og evt. 
beboerrådssuppleanter. 

 
Stk. 2  
Alle beboere kan observere beboerrådets møder.  
 
Stk. 3 
Et flertal i beboerrådet kan give andre beboere eller relevante personer taletid 
på beboerrådsmødet. 

 
Stk. 4 
Kollegiets øvrige bestyrelsesmedlemmer har ret til at deltage i 
beboerrådsmøderne, dog uden stemmeret.  

 
Stk. 5 
Beboerrådet kan til enhver tid lukke mødet for andre beboere, såfremt det 
skønner dette nødvendigt og skal lukke mødet såfremt personfølsomme 
sager skal drøftes. 

 
§4 Beslutninger 
 

Beboerrådet træffer beslutninger ved almindeligt flertal blandt de ordinære 
medlemmer. 
 
Stk. 2  
Såfremt et ordinært medlem ikke er til stede overtager, den næste suppleant 
dennes stemmeret.  
 
Stk. 3  
Ved stemmelighed er formandens stemme afgørende.  
 
Stk. 4  
Beboerrådet er kun beslutningsdygtigt så længe mindst fire 
stemmeberettigede er til stede. 
 

§5 Referat  
 

Referatet af beboerrådsmødet udarbejdes af den valgte referent. 
 
Stk. 2   



Referenten udsender referatet som udkast til den fælles email senest fem 
dage efter beboerrådsmødet.  
 
Stk. 3  
Referatet betragtes som godkendt af beboerrådet, hvis der ikke kommer 
indvendinger inden 5 dage, efter det er omsendt pr mail. 

 
Stk. 4  
Er der blevet behandlet personfølsomme sager udarbejdes en intern og en 
ekstern udgave af referatet.  
 
Stk. 5  
Referatet offentliggøres på solbakken.dk, når det er godkendt af beboerrådet. 

 
§6 Mailafstemninger og -sagsbehandling 
 
Beboerrådet kan stemme via mail 
 
Stk. 2 
Alle beboerrådsmedlemmer kan komme med forslag, der ikke kan afvente 
næste møde 
 
                                        
Stk. 3 
Der skal fire beboerrådsmedlemmer til, før et forslag sendes til afstemning. 
 
                                        
Stk. 4 
Inden et forslag sendes til afstemning, skal det være debatteret i 48 timer. Her 
må ikke stemmes. 
 
Stk. 5                                       
Et forslag skal vedtages med almindeligt flertal blandt mindst 4 afgivne 
stemmer.  
                                        
Stk. 6 
Efter de 48 timers debat sendes forslaget til afstemning. Der er 24 timer til at 
afgive stemme.  
 

§7 Beboerrådets kontaktperson 
 

Løbende henvendelse til beboerrådet besvares af formanden. Hvis formanden 
ikke er i stand til dette sender han henvendelsen videre eller giver svar om, at 
henvendelsen bliver taget op på næste møde. 

 
§8 Uopsættelige beslutninger 

 
Hvis formanden bliver anmodet om at træffe en umiddelbar beslutning af 



driftslederen, bestyrelsen eller administrationsselskabet, må formanden træffe 
denne under forudsætning af, at der er tale om småting og/eller ting der er helt 
ukontroversielle.  
 
Stk. 2 Formanden skal dog altid informere om sådanne beslutninger per mail 
efterfølgende og sætte beslutningen til behandling på næste 
beboerrådsmøde.  
 
Stk. 3 Er formanden i tvivl anvendes proceduren om mail afstemning i §6 eller 
der indkaldes til ekstraordinært beboerrådsmøde med deltagelse af mindst tre 
beboerrådsmedlemmer og følgende de almindelige stemmeregler, dog med 
almindeligt flertal blandt mindst tre beboerrådsmedlemmer. 
 

§9 Samtaletone 
 

Beboerrådet har et fælles ansvar for, at beboerrådsmødet afholdes i 
overensstemmelse med beboermødets samtalepolitik og med en effektiv 
udnyttelse af tiden som sigte.  
 
Stk. 2 Er der valgt en dirigent påhviler der denne et særligt ansvar for denne 
opgave.  
 
Stk. 3 Er der valgt en dirigent styrer denne talerækkefølgen og kan 
indskrænke deltagernes taletid og antal af indlæg efter eget skøn. Tager et 
punkt unødig lang tid kan dirigenten afslutte dette og evt. sende det til 
afstemning. 
 
Stk. 4 Beboerrådet kan evt. vælge en ny dirigent for et beboerrådsmøde, 
såfremt dette ønskes. Et sådan ønske kan fremsættes når som helst og følger 
proceduren i §4. 

 
§10 Beboerrådet kan udsætte beslutninger til andet møde ved enstemmighed. 
 
 
 
 
10. Velkomstmiddag for nye beboere 
 

§ Der er ikke kommet en dato endnu, men rådsmedlemmerne opfordres til 
at deltage 
 

11. Evt.  
§ Der blev talt om priser på faciliteterne, som vi ønsker forhøjet og 

diskuteret på et formøde 
§ Ønsker Thordur at forsætte som BM-supp? 
§ Beboerrådet vil rette henvendelse til beboerservice om de mange 

hunde, som færdes på kollegiet.  
 


